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Сучасні трансформаційні процеси в освіті, викликані 

диджиталізацією, соціальними змінами та викликами глобального 

порядку денного, зумовлюють необхідність переосмислення цілей 

і змісту підготовки майбутніх педагогів, зокрема у сфері позашкільної 

освіти. Одним із ключових пріоритетів стає розвиток особистісно-

професійної компетентності, що охоплює не лише фахову підготовку, а й 

особистісну зрілість, готовність до самореалізації, інноваційної 

діяльності та педагогічної взаємодії. 

Дослідження актуальних проблем розвитку особистісно-

професійної компетентності майбутніх педагогів закладів позашкільної 

освіти може базуватися на теоретико-методологічних і методичних 

працях В. Андрущенка, І. Беха, С. Гончаренка, М. Гриньової, 

О. Дубасенюк, І. Зязюна, В. Кременя, А. Кузьминського, Л. Лук’янової 

та ін.; працях з дидактики вищої професійної освіти Р. Гуревича, 

Н. Коваль, В. Лозової, Н. Ничкало, І. Осадченко, В. Струманського, 

І. Трубавіної, Л. Хомич та ін. Разом з тим, аналіз праць вітчизняних 

науковців, проведений у наших дослідженнях [2, с. 211–217; 3, с. 216–221 

та ін.], спільно з О. Блохою [1, с. 122–143] та В. Стрельніковим [4, с. 112–

117], публікаціях В. Стрельнікова [7, с. 106–109; 8, с. 178–183; 9, с. 281–

285; 10, с. 305–307 та ін.], у співавторстві з В. Міськом [5, с. 60–63; 6, 

с. 162–167] показав актуальність дослідження проблем підготовки 

майбутніх педагогів закладів позашкільної освіти в умовах магістратури. 

У структурі особистісно-професійної компетентності доцільно 

виокремити такі складники: 1) ціннісно-мотиваційний, що передбачає 

сформованість гуманістичної позиції, орієнтацію на розвиток 

особистості вихованців, соціальну відповідальність; 2) когнітивно-

професійний, що охоплює знання методики, педагогіки, психології, 

а також розуміння особливостей позашкільної діяльності в контексті 

сучасних викликів; 3) рефлексивно-оцінювальний, який забезпечує 

здатність до аналізу власної професійної діяльності, постановки цілей та 
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самокорекції; 4) креативно-інноваційний, що відображає готовність 

педагога до розробки нових форм та методів роботи з дітьми; 

5) комунікативно-соціальний, який формує здатність до міжособистісної 

взаємодії, комунікації з вихованцями, батьками, колегами. 

Особливого значення набуває впровадження інноваційних освітніх 

технологій у процес підготовки майбутніх педагогів позашкільної освіти: 

проєктного навчання, технологій емоційного інтелекту, STEAM-освіти, 

фасилітаційного підходу, цифрових інструментів. 

Умовами ефективного розвитку компетентності майбутніх 

педагогів у системі фахової підготовки є: особистісно орієнтоване 

навчання, що враховує індивідуальні траєкторії розвитку; створення 

ситуацій професійного вибору; залучення до волонтерських, 

громадських, культурних ініціатив; моделювання інноваційних практик 

у межах навчальних дисциплін; організація освітнього середовища, 

орієнтованого на співпрацю та підтримку. Педагог позашкільної освіти 

в умовах змін має бути не лише виконавцем освітньої програми, а й 

активним творцем освітнього простору, який мотивує дітей до творчості, 

пізнання, соціального зростання. 

Зважаючи на проблеми підготовки педагогів для позашкільної 

освіти, виокремимо такі напрями удосконалення означеної підготовки: 

1) оновлення змісту освітніх програм із урахуванням актуальних 

викликів, компетентнісного та інклюзивного підходів; 2) упровадження 

практико-орієнтованого навчання, проєктної діяльності, наставництва, 

кейс-методів; 3) підвищення цифрової та методичної грамотності 

студентів через інтеграцію ІКТ, онлайн-платформ, цифрових 

лабораторій; 4) розширення психолого-педагогічного блоку з акцентом 

на роботу з дітьми в умовах кризи, війни та відновлення; 5) інтеграцію 

міждисциплінарного та фасилітаційного підходів, що забезпечують 

гнучкість і відкритість педагогічного мислення. 

Зробимо висновок, що розвиток особистісно-професійної 

компетентності майбутніх педагогів закладів позашкільної освіти 

потребує інтеграції інноваційного змісту, міждисциплінарного підходу 

та орієнтації на формування критичного мислення, емоційної зрілості, 

адаптивності та здатності до безперервного професійного 

вдосконалення. Саме такі компетенції є підґрунтям сталого розвитку 

сучасної системи освіти позашкілля. 
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